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Un Cod Economic cu cel mult 50
de taxe, din 2018

Legislația fiscală va fi unificată într-un Cod
Economic, care urmează să fie definitivat la
jumătatea lui 2017 și să intre în vigoare la 1
ianuarie 2018; el va conține maximum 50 de taxe,
a declarat, miercuri, noul ministru al Finanțelor
Publice, Viorel Ștefan, în cadrul audierilor din
comisiile de specialitate ale Parlamentului - „Noul
document nu va reuni doar Codul Fiscal și cel de
Procedură Fiscală, ci toate legile care au legătură
cu activitatea economică“. El a reamintit și câteva
dintre măsurile cuprinse în programul de
guvernare al PSD - reducerea cotei standard de
TVA de la 19 la 18%, de la 1 ianuarie 2018,
extinderea cotei zero de TVA pentru vânzarea de
locuințe, reducerea taxei de la 9 la 0% pentru
inputurile din agricultură și cotă zero de TVA pentru
activitățile de publicitate. De asemenea, cota unică
de impozitare ar urma să scadă de la 16 la 10%,
din 2018; ba mai mult, acest impozit ar urma să fie
eliminat pentru veniturile lunare mai mici de 2.000
lei.

Pe scurt.

După cum era de așteptat,
procesul de învestire a
noului Guvern s-a

desfășurat, miercuri, pe repede-
înainte. În numai jumătate de zi, cei
26 de miniștri din Cabinetul Grindeanu
au fost audiați la foc automat. În
general, timpul alocat fiecărui ministru
în parte în timpul audierilor a fost de
aproximativ 30 de minute, timp în care
fiecare demnitar a trebuit să-și
prezinte proiectele și să răspundă
eventualelor întrebări. Evident,
nemulțumiți de perioada scurtă
alocată audierilor, parlamentarii
opoziției (PNL, USR și PMP) au
declarat că audierile au fost un
simulacru și că aproape toți miniștrii
din Cabinetul Grindeanu au venit cu
lecțiile pe fițuici de la partid. Cu toate
acestea, noua coaliție din Parlament,
PSD, ALDE, UDMR și minoritățile
naționale, altele decât cea maghiară,
i-a validat pe toți noii membri ai
Guvernului, indiferent dacă aceștia au
dovedit că merită să ocupe funcția de
ministru sau nu. În aceste condiții,
votul de încredere al Parlamentului
pentru noul Executiv nu a fost decât o
simplă formalitate. Potrivit numărătorii,
295 de senatori și deputați au votat
pentru învestire, iar 133 s-au exprimat
„împotrivă“. În condițiile în care
cotidianul nostru i-a prezentat pe noii
miniștri în materialul „Aproape avem
Guvern. Să vedem ce va face cu
România!“, publicat în ediția tipărită
din 4 ianuarie (și apărut online în 3
ianuarie), vă prezentăm în continuare
cele mai interesante intervenții din
timpul audierilor din Parlament. 

n MINISTRUL CU OBIECTIVE
„DESTUL DE SIMPLE ȘI PUȚINE“ n
Unul dintre primii miniștri validați din
Cabinetul lui Grindeanu a fost Mihaela
Toader, care deține postul de ministru
delegat pentru Fonduri Europene din

partea PSD. „În ceea ce priveşte
obiectivele mele la Ministerul
Fondurilor Europene, ele sunt destul
de simple şi puţine. Simple de înţeles,
nu neapărat de realizat. Ne-am stabilit
în programul de guvernare să
ajungem la un grad de absorbţie de
72,5% în 2020 şi 100% la sfârşitul
exerciţiului financiar, în 2023”, a
declarat Mihaela Toader în faţa
comisiilor parlamentare.

n REUNIFICAREA CU
MOLDOVA, ȚINTA LUI
MELEȘCANU n Contestat vehement
de opoziție, apreciat de putere, noul
ministru al Afacerilor Externe, Teodor
Meleșcanu, a declarat că unul din
principale sale obiective îl reprezintă
reunificarea Republicii Moldova cu
România. „În legătură cu Republica
Moldova, poziția mea este foarte clară
și simplă. România și Moldova vor fi
țări care se vor reunifica prin intrarea
Moldovei în Uniunea Europeană, caz
în care toate problemele care privesc
frontiera vor fi doar probleme
spirituale și nu probleme reale. Acesta

este modul în care văd eu realizarea
acestui obiectiv național al României“,
a spus Meleșcanu.

n MINISTRUL JUSTIȚIEI VREA
O LEGE A RĂSPUNDERII
MAGISTRAȚILOR n Pentru că
deține unul dintre cele mai importante
și mai grele portofolii din Guvern,
Justiția, Florin Iordache a fost supus
unui tir de întrebări. Printre cele mai
importante proiecte pe care le are
noul ministru al Justiției se numără și
adoptarea Legii răspunderii
magistraților, după model european,
document pe care Executivele
anterioare l-au evitat. Totodată, Florin
Iordache le-a spus parlamentarilor
juriști că va propune premierului și o
revizuire a Codului Penal și a Codului
de Procedură Penală. „O lege a
amnistiei și grațierii nu a fost susținută
de noi în campanie, dar o astfel de
lege discutată în Parlament este de
bun augur“, a spus Iordache.

Tatian IORGA
tatian.iorga@telegrafonline.ro

Audieri la foc automat

Noul Guvern a trecut „in
corpore“ testul învestirii.

Constanța are doi miniștri!

Refuzată pentru postul de premier, bună pentru cel de vicepremier

Sevil Shhaideh vrea ca fiecare funcționar 
să răspundă pentru ce semnează

Refuzată de Klaus Iohannis pentru
funcția de premier al României, Sevil
Shhaideh nu a avut mari probleme,
miercuri, în timpul audierilor din
Parlament. Ea a fost avizată de
deputați și senatori pentru a ocupa
funcția de ministru al Dezvoltării
Regionale, Administraţiei Publice şi al
Fondurilor Europene și cea de
viceprim-ministru cu 28 de voturi
„pentru“ și 11 „împotrivă“. În cele 30 de
minute în care și-a prezentat planurile
în domeniul pe care îl va conduce,
constănțeanca a atins un punct sensibil
în ceea ce privește administrația
publică locală. Este vorba de
clarificarea răspunderii administrative

la nivelul aparatului de specialitate,
respectiv la nivelul aleşilor locali şi al
demnitarilor. „Trebuie clarificată
răspunderea administrativă la nivelul
competenţelor aparatului de
specialitate“, a precizat Shhaideh.
„Uitaţi-vă la o autorizaţie de construire,
unde secretarul autorităţii administrativ-
teritoriale răspunde pentru legalitatea
actului respectiv, arhitectul-şef
răspunde pentru încadrarea în toate
prevederile solicitate în certificatul de
urbanism, PUG, PUZ, avize de mediu,
primarul este singurul care astăzi
răspunde în faţa legii dacă ceva este în
neregulă cu această autorizaţie de
construire. În acest sens se impune

clarificarea competenţelor“, a detaliat
Shhaideh. Cu alte cuvinte, fiecare
angajat al unei primării sau consiliu
județean va răspune pentru semnătura
lui. Întrebată cum se vor face aceste
clarificări, Shhaideh a răspuns: „printr-
un proiect de lege, normal și discutat la
nivelul comisiilor de specialitate din
Parlament“. Ea a mai spus că există
elemente pe această tematică la care
s-a lucrat deja şi care sunt publice pe
site-ul MDRAP, la secţiunea privind
strategia de reformă a administraţiei
publice.

Tatian IORGA
tatian.iorga@telegrafonline.ro

Procesul de învestire a noului Guvern s-a
desfășurat, miercuri, pe repede-înainte

Mircea Titus Dobre
pune accent pe

dezvoltarea
turismului ecumenic

Nominalizarea constănțeanului Mircea Titus
Dobre pentru șefia Ministerului Turismului, un
portofoliu reînființat la cererea PSD, a surprins
pe toată lumea. Născut la malul mării, unde se
găsesc 60% din locurile de cazare din România,
de la proaspătul ministru al Turismului se
așteaptă foarte multe, mai ales în condițiile în
care, teoretic, el ar trebui să cunoască în detaliu
toate problemele din domeniu. În cele 30 de
minute în care a fost chestionat de Comisiile
permanente pentru Politică economică, reformă
și privatizare, respectiv Industrii și servicii din
Parlament, Mircea Titus Dobre le-a prezentat
parlamentarilor, pe scurt, o serie de programe și
obiective pe care le are în vedere în calitate de
ministru al Turismului, punând accent pe
dezvoltarea infrastructurii stațiunilor și
dezvoltarea turismului religios. El s-a referit și la
reabilitarea cetăților dacice, la sistemul de
tichete de vacanță (pe care și-ar dori să îl aplice
și în sistemul public, nu doar în sectorul privat),
ca și la domeniile schiabile. Noul ministru al
Turismului a mai spus că sunt 72 de normative
referitoare la acest sector de activitate și că va
colabora cu alți miniștri pentru a rezolva
problemele punctuale legate de infrastructura
turistică. Totodată, Dobre a mai spus că, prin
reînființarea Ministerului Turismului, automat, se
va desființa Autoritatea Națională pentru Turism,
cea care a coordonat în ultimii ani acest
domeniu. Noul ministru a mai afirmat că, în al
doilea trimestru din 2017, va fi rezolvată și
problema Legii turismului (unul dintre cele mai
așteptate și dezbătute acte normative cerute de
întreaga industrie de profil), care ar urma să
intre imediat în vigoare. Pe de altă parte, Dobre
a remarcat că turismul ecumenic trebuie
valorificat mai mult, ținând cont de potențialul
existent. „Cred că tot ce avem în zona
mănăstirilor și bisericilor, în special dacă ne
gândim la Moldova și la Bucovina, nu a fost pus
în valoare de nimeni“, a spus Mircea Titus
Dobre. În ceea ce privește parteneriatul public-
privat, Dobre a menționat că se referă strict la
activitatea de târguri. În finalul audierilor, Mircea
Titus Dobre a primit aviz favorabil din partea
comisiilor reunite de specialitate ale
Parlamentului, fiind votat de 38 de parlamentari,
iar alți opt au votat „împotrivă“.
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